

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik minden csütörtök és vasárnap — Előfizetési ára: Egy hónapra 18 korona — Egyes szám ára 2 korona — Telefonszám 15

**Alföldi Ellenzék**  
A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
Dr. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Balint-utca 10  
Magánhirdetések árszabás szerint — Nyilvántartási költségek és bírói ítéletek soronként 10 korona

## Legendás

idők emlékezete röppent át egy pillanatra a város közgyűlési termén. Hetvenhárom esztendő távolán újból előttünk áll a magyar történelem legdicsőségesebb esztendeje, mely felejtéssel beírta magát dicső tetteivel, hazaszereztével a magyar nép emlékezetébe. A szabadságharc hőseiről volt szó, akik 1848 után hazatértek bénán, megrokknva s akiknek annak idején a magyar állam a haza védelmében eltöltött időért, vére hullásáért, a harcokban elesett hősök család-jainak kárpótlására a háború befejezése után a nemzet háláján kívül anyagi előnyöket is ígért. Szentés városa a háborúba távozó honvédeknek hazatértek utánra felelt 100 pengő forintot, vagy egy szentlászlói házföldet, vagy egy városi telket helyezett kilátásba. A szabadságharc hőseinek adása maradt a magyar állam, mert letiporva, idegen járom alá kerülve, az önkényuralom szenvedéseit szenvedve bujdosó fiamak menedéket is alig tudott adni és elesett hősei csak azt a darabka földet kapták, mely a tömegsiokból jutott egy egy katonának... Szentés város azonban betartotta adott szavát.

A városi levéltárban hivatalos nyoma van, de él az emberek emlékezetében is az, hogy a hazatért honvédek a város ajándékaiként kapták a nyomási házföldeket, a városi telkeket, mely után legelő és ártéri járandóság is kijutott. Lassanként elhullottak a szabadságharc életben maradt hősei is és Szentés város nagy elkü ajándékának emlékezetét csak már a késő unokák őrzik. De gondoskodtak az emberek arról, nehegy elfeledjék a szenvedést, a háború borzalmaikat, nehegy azt higgyék, hogy már örökös békeségtelen élhetnek egymással. Hetvenhárom esztendő után újabb sírok domborulnak, mely alatt a negyvennyolcas hősök unokái alusszák örök elmüket s hazaöltek a rokkantak, a bénák, a világháború hősei és áldozatai s megisméllődnek újból az események. Legyőzve, letiporva, alig tud valamit tenni az ország rokkantjai és özvegyei érdekében. S újból előáll Szentés városa, a lekicsinyelt, a maradinak és szűkeblűnek mondott magyar paraszt, amely tudomány részét képezi Szentés város lakosságának s ime egy

nemes gesztussal megisméllődnek a hetvenhárom esztendő előtti események, Szentés város képviselőtestülete ingyen házhelyet ajánlott fel a világháborúban megrokkant hősöknek s az elesettek özvegyeinek... Nem könyöradomány ez, de tartóztatás lerováása és még is érdem, mert hiszen ez erkölcsi tartóztatásokat az emberek leginkább szokták megismélleni.

A Kurcaparti utca meghosszabbításaként a Sárgaparból kapnak a rokkantak és özvegyek házhelyet s előtte fog létesülni az eddigi tervek szerint a hősök erdője. Ők emlékeztető lesz a világháború hőseire a létesítendő telepítés a magabertes házaival és a hősök erdőjével és arra, hogy Szentés város polgárai mindig és mindenütt ott vannak, ahol hazájuknak védelmezésére szüksége van az ő véruknak és Szentés városa a maga erejéhez képest lerójjá háláját és kegyeletét azok iránt, akik hazájukért és városukért szenvedtek és vérezték. Adja Isten, hogy azok a telepek melyek a város kegyeletéből létesülnek a szeretet és megértés forrásai legyenek, hogy Szentés város minden rendű rangu lakossága egymást megértve és összetartva közösen munkálkodjon az ország talpraállítására és szülővárosának felvirágoztatására érdekében.

## Ujdonságok.

Tudósítónk telefonjelentése.  
Budapest, április 20.

### Nemzetgyűlés ülése.

Budapest. Délélőit 11 órakor nyitotta meg Rakovszky elnök a nemzetgyűlést. A kormányprogramhoz elsőnek Griger Miklós szólott hozzá, bizalommal vitelték a kormány iránt. Benicky Odön mentelmi jogának megsértését jelent be. A mentelmi jog megsértése a királynak Budapestben való tartóztatásával kapcsolatosan történt. Többféle verzió van forgalomban arról, hogy miképp történt a király ölése és a kormányzó közötti tárgyalás. Arról a kormányzó gondoskodott a királynak a házra való visszautazására, amikor kiment a levelesnyere. (Nagy zűj és felháborodás a kisgazdapártban.) Akkor érteült ő a király egyik kiérőjéről, hogy ölése beszélni óhajtott vele. Ő egyik képviselő társával azonnal autót ült azon szűkeblűvel, hogy ölése: megérkezett és előbb ér be Szombathelyre, hogy ott vele beszélhessen. Hajrást éren azonban az autójukat az országuton keresztibe feleltett köléllal feltartóztaták s ugyancsak egy század halonaszó feltűőit szuronnal állt őrt, hogy őt ne mehessenek. A század parancsnoka közölte vele, hogy a kor-

ményzó ur ölése parancsából letartóztatva. Megkérdezte a századost, vajon tudja-e azt, hogy őt mint nemzetgyűlési képviselőt mentelmi joga védi? A százados kijelentette, hogy ő azt tudja, de ment parancsa van rá, kénytelen tartóztatni. Másnap reggelig egy tiszt szobában, ahova bekísérték, fogva is tartóztaták. Reggel felkereste egy alezredest, aki kijelentette, hogy hajlandó szabádon bocsátani őket, ha becsületeszavát adja, hogy nem megy a király után, hanem viseza tér Budapestre és kihallgatásra jelenkezik a kormányzóknál. Nem volt hajlandó becsületeszavát adni, de megígérte, hogy visszautazik Budapestre. Budapestre visszautazva másnap reggel felkereste őt a rendőrfőkapitány és a belügyminiszter s kijelentették előtte, hogy Hajmáskéren nem tartóztatják le, csak letartóztatják utjában.

Benicky Odön felkereste a kormányzót, hogy ölése letartóztatása dolgában felvilágosítást kérjen. Először, ahol meghallotta, a legújabb verziót, mely szerint ő a király ölése érdekében Szombathelyen népgyűlést akart tartani. Kérte a kormányzót, hogy adjon neki salvus konduktust, hogy kerületébe Szombathelyre utazhasson. A kormányzó ezen kérdést megtagadta azzal az indoklással, hogy a király kérdésben az ő felfogása ellenkezik az övével. Szilágyi Lajos: Nem lehet ilyen véleménye a kormányzóknak: Gaál Gaszton: Miért ne lehetne Benicky Odön ezek után bejelentni a mentelmi jogának a kormányzó által történt megsértését.

Rakovszky elnök tudomásul veszi a mentelmi jog megsértéséről szóló bejelentést azzal a kijelentéssel, hogy ezen sérelmet ugyan bejelentheti, de tudnia kell Benickynek, hogy a kormányzó ilyen sérelmet el nem követhet, mert annak minden tettért a kormány a felelős.

Benicky kijelenti, hogy Magyarország a katonai diktatura van. Ezekre a szavakra ölése vihar tör ki és Rakovszky elnök Benickyt rendre utasítja. Majd feláll a honvédelmi miniszter és erélyes szavakkal visszautasítja a nemzeti hadsereg ezen meggyanúsítását és meggyalázását. Benicky kimagyarázza magát, hogy nem volt szándéka a nemzeti hadsereget megsérteni, de azt, hogy Magyarországon kamarilla diktatura uralkodik, azt most is tartarja.

### A Tisza bűnpör.

A Tisza gyilkosság bűnpörében ma folytatták Hüttner kihallgatását. Az elnök kérdezi Hüttner, hogy a gyilkosság megölése után hallotta-e arról Friedrich véleményét. Hüttner azt vallja, hogy Friedrich szemrehányást tett nekik azért, hogy Tiszát miért nem uriemberekkel végeztették ki, mert most a gyilkosság állandóan zsero ják. Ő egyszer vett fel 10000 koronát de rem a gyilkosság díjazására, hanem most ezzel tartóztatott neki Friedrich más gyűlölet. Tény hogy Friedrich a lélekevel kért egy 10000 koronáról s lélekevel. Az elnök kéri, hogy ezen ügy öléselet adja, vagy mondja meg hol van. Hüttner azonban minden levél öléselet nem adott. Az elnök leléselet és öléselet elére hivalkozva figyelmezteti Hüttner, hogy igazat valjon.

Hüttner megígéri, hogy fenntartja előző vallomását. Majd áttérnek a Bálóné féle emlékkönyv tárgyalására. Hüttner kijelenti, hogy az aláírások töle, Friedrich és Kéri től származnak. A elnök elrendeli Hüttner szembeállítását az összes vádlottakkal.

A szembeállításánál valamennyi vádlott tagadja Hüttner állításait. Friedrich az elnök felé fordulva kijelenti, hogy nem igaz az, amit Hüttner mond és kéri, hogy tekintsenek el a további szembeállításuktól. Az elnök kijelenti, hogy bírói jogánál fogva továbbra is fenntartja a szembeállításokat, melybe Friedrich belenyugszik.

Zürich. A tőzsde megnyitáskor a koronát 212 vel jegyezték.

Budapest. Tegnap este 8 órakor lengyel küldöttség érkezett Budapestre, a kik Petőfi szobrát megkoszorúzták.

## A szentesi házhelyek.

Törvény írja elő azt, hogy minden városban sürgősen jelölendő ki azok részére házhely, akik ilyenre igényt tartanak a arra igényjogosultak. Szentesen is a törvény utasításához képest megjelent a városi tanács felhívása s a felhívásra nagy számmal voltak jelentkezők a hadirokkantakból, hadiözvegyekből s más olyan egyénekből, akik erre a törvény szerint jogot formálhatnak. Midőn azonban Nagy Imre főjegyző aki a házhelyek ügyét intézte, felvilágosította a jelentkezőket arról, hogy a házhelyeken két éven belül ház építendő, azok sem el nem adhatók, sem adóssággal meg nem terhelhetők, a százakra menő jelentkezők száma leolvadt 14 rokkantra, 13 hadiözvegyre és 18 egyéb szentesi lakos jelentkezőre.

A hétfői közgyűlésen számolt be Nagy Imre főjegyző a házhely akció eredményéről és igen alapos, széles látkörű, a várospolitikában nagy jártasságra valló jelentésében érdekes adatokat tárt fel úgy az országos házhely akció, mint a szentesi népesedési és lakossági mozgalmak történetéről. Kiderült az, hogy a házhely adósságjáról szóló törvény szociális előzményei tulajdonképpen Szentesről indultak ki. Az egész országban Szentes volt az első, ahol belátták annak nagy fontosságát, hogy a szegény emberek házhoz juthassanak. 1902. évben ugyanis néhány szentesi ember püritelpet kért a várostól, amikor is Cic-trics dr. akkori alispán illekedett az ellen, hogy a munkások részére egészségtelen pürik épüljenek és indítványozta, hogy amennyiben arra szükség van, adjanak inkább házhelyet kedvezményes áron, azon épüljenek fel egészséges és emberi lakásra alkalmas munkásházak. Ugy is történt. A felső párton 200, majd az Alsóréen 230 ház épült fel hatósági támogatással. Ezen hatósági támogatással megépült házak után a magánvállalkozás segítette elő a házipitést és a földtulajdonosok nevével elnevezett telepek létesültek s összesen felépült a hatósági és magán ház helyosztás eredményeként 627 ház.

Egy rendes fejlődésű, megfelelőképpen szaporodó városban nem volna feltűnő az, hogy 20 év alatt ennyi ház épüljön fel. De Szentesen a statisztikai adatok szerint nem volt lényeges természetes szaporodás, ezzel szemben pedig megállapítható, hogy igenis nagymértékű volt a kivándorlás Újszentesre, Mosoncára, Csérmő, Sitér, Prónafalvára, legutóbb pedig a Károlyi Imre és Berthold féle parcellázásokhoz. Megállapítja a jelentés továbbá azt, hogy Szentesen a város belterületén történt telekmegosztásokkal kapcsolatosan, valamint a Nagyhegyen s a város közelében levő földeken is történtek építkezések. Szentes belső területén 3850 házszám van s a legújabb statisztikai adatok szerint ezen házakban mindössze csak 20.867 ember él, nem is számítva a laktanyákat, kórházat s midőn az országos átlag házanként falvakban 6 ember, addig Szentesre egy-egy házra alig jut 5 ember, holott a városokban 10—12 lakos az átlag, amelyik egy házban lakik, nem is szólva Budapestről, ahol 80—120 ember lakik átlagosan. Így csak egy példát véve Hódmezővásárhelyen, ahol kétszer annyi lakos van, csak 1600 katasztrális hold a város belterülete, míg Szentesen 1100 katasztrális hold a belterület.

A jelentés végső következtetése képen megállapítja azt, hogy a házhely törvény szerint megkövetelt égető szükség nincsen és amit a házhelytörvény szociális intézkedésként megkíván, az Szentesen már 20 évvel ezelőtől létesült. Egészségtelennek tartja az újabb és újabb családi házak létesítésének hatósági támogatását, mert az a városiasság rovására megy, mert nem képes Szentes város költségvetése ilyen óriási területet ellátni közművekkel (vízvezetés, csatornázás, járda stb.). Az így épült házak primitívek s az egészségi követelményeknek meg nem felelő, valóságos betegágyai a tüdővésznek. Egyébként azok részére, akik települni akarnak, a város rendelkezésre bocsájt a hékédi állami iskola mindkét oldalán mintegy 12 házhelyet négyszögölenként 15 koroná árban, a Gógánysor és Úrgesor közötti területen 19 házhelyet, melyet arverés alá bocsájt s a szabályozás folytán lefoglal mellette a területet a bereklaposi telkek tulajdonosainak fájja eladni, de eadja házhelynek a Sarló-utcában levő két teleket is.

## Nagy vilamosmű az Alföldön.

Turkeve város érésével fordult a svájci kormányhoz, hogy létesítsen azon a vidéken nagy vilany művet, mely beháozná több száz ezer hold földet, mely a városhoz tartozik, villanygépekkel végzné a mezőgazdasági munkákat, körvas-

utakat építeni, szesz, téglá, cukor, textil, stb. gyárakat, a közsegeket egymással összekötné és a turkeve-mezőturi vonalon naponta több vonatjáratot tartana fent. A sok százmillió befektetésért az ellenértéket terményben adná a gazdák a folyó napi árért. Svájc kormánya értesítette a várost, hogy a kérelmet megfontolás és tárgyalás alá veszik. Ujabban a budapesti hollandi konzul is érdeklődött az ügy iránt és a Svájc-hoz beadott memorandum másolatát kérte. Most Mezőtúr város is hasonló kérelemmel akar fordulni a svájci kormányhoz, amely már Németországban és Egyiptomban létesített két ilyen nagy művet. Mindkét helyen a föld hozadéka pár év alatt 25—30 százalékkal emelkedett.

## Gyórhajójáratok Bécs és Belgrád között.

Az „Est” értesülése szerint a Dunagőzhajózási társaság tárgyalást folytat luxuszáratok beállítására érdekében Bécs és Belgrád között. Ezek a gyórhajók Pozsony és Budapest érintésével közlekednének és a legelső közbeeső állomást kihagynák, ami az utazás gyorsaságát jelentékenyen fokozná. A társaság a viteldijakat ennél a járatnál lényegesen felemeli. Az érdekeltek államok részéről a cseh és a szerb hatóságok már megadták a hozzájárulást, úgy hogy a járatok a legközelebbi időben megindulnak.

## A horvátok önálló államot követelnek.

Zágrábból jelentik: A horvát gazdapárt kongresszusa alkalmából kiáltványt intézett a szerb királyság régenséhez, de a kiáltvány közlését a kormány megtiltotta.

A kiáltvány követeli Szlavóniának szabadságát és a jugoszláv királyságtól való függetlenítését és kijelenti, hogy mióta Horvátország elszakadt Magyarországtól, a dolgok fejlődése törvénytelen és jogtalan irányba fordult. A horvát országgyűlés 1918. október 29-én Horvátországot, Szlavóniát, Dalmáciát és a Mura-közt független államnak nyilvánította, semmiféle olyan határozatot nem hozott, hogy csatlakozzék a jugoszláv egységes államhoz. 1918. december 1-óta Horvátország olyan elnyomás alatt nyög, amint az egész történelemben nincsen példa.

A kiáltvány megállapítja, hogy valamennyi horvát megtagadja a szerb királynak az esküt és az engedelmét, valamennyi horvát minden további idegen beavatkozás mellőzésével akarja a maga horvát államát felépíteni és valamennyi horvát teljes szabadságot kíván államformául. A nyilatkozat követeli, hogy a szerb csapatok haladéktalanul vonuljanak ki a régi horvát-szlavon-dalmát királyság területéről.

## NAPIHIREK

— A Mindszenti képviselőválasztás Reök Iván lemondásával megüresedett Mindszenti mandátum betöltésére megjelent választáson 6000-nél több szavazattal Andaházi Kasnya Bélát választották meg nemzetgyűlési képviselővé Csizmadia Sándor féle munkáspárti programmal.

— A szegedi ügyvédi kamara az amnesztia-rendelet módosítása mellett. Szegedről jelentik: A szegedi ügyvédi kamara tegnapi közgyűlésén elhatározta, hogy felír a kormányhoz az amnesztia-rendelet végrehajtásának módosítása ügyében. Az ügyvédi kamara olyan módosítást kíván, hogy minden olyan kegyelmi elhatározás alá eső elítéltek, terheltnek, vagy gyanúsítottak az ügyét közelebbről kegyelmi tanács elé vinni, aki akár a védhatóság, akár a kegyelmi tanácshoz kegyelmi kérést terjesztett elő.

— Gyorsvonatjairól Budapest és Szeged között. Az államvasutak igazgatósága május elsejétől kezdődően állandó gyorsvonatjáratot létesít Budapest és Szeged között és fordított viszonylatban. A gyorsvonat csak egynehány főbb állomáson állnak meg s a két város közötti távolságot három és fél óra alatt futják be.

— Megnyitott a szegedi ipari népfőiskola. Mint Szegedről jelentik, az ipari irányú népfőiskola megkezdte működését Gombkötő Antal igazgató vezetésével. Az iskolában művelődés történelmi, áruismeret, ipari földrajzot, helyesírást és fogalmazást tanítanak.

— Egy családban hat halott. Kevés családot látogatott meg annyira a sors csapás, mint Rácz Imre gádorosi lajostanyai gazda családját, Rácz Imre aki jóraváló gazdaember, a legnagyobb megelégedésbe élte a családja, feleségével és négy gyermekével. A környéken pusztító vörheny az egyik gyermeket ágyba döntötte. Az orvos tudomány már nem segíthette, a gyermek meghalt. Ez után a gyermekek egymás után kapták meg egymástól a vörhenyt és rövid idő leforgása alatt hat gyermek pusztult el.

— Szentésváros rendőrkapitányától. 200 kp. 1921. szám. Vásári hirdetés. A szentesi országos vásárok a jövő évben a következőleg tartanak meg: Tavasszi országos vásár április hó 23. 24. és 25. én. A nyári országos vásár július hó 16. 17. és 18. én. Az őszi országos vásár szeptember hó 17. 18. és 19. én. A vásárra szabályszerű marhalevélel mindenféle állat felhajtható. A kirekódóvásár minz három nap megtartatik. Figyelmeztetnek az állattulajdonosok, hogy a nem eladásra szánt állatok is csak szabályszerű marhalevélel bocsájtatnak be az állatvásárra. A 39503 1901 sz. m. kir. ker. min. rendelet értelmében figyelmeztetnek a vásáron árukkal megjelenő kereskedők és iparosok, hogy tartoznak iparigazolványukat magukkal hozni és kívánatra felmutatni, aki ilyet felmutatni nem az az árusítástól eltiltatik. Szentésváros 1921. évi április hó 8. n. Rendőrkapitányaság.

— Labdarugás. Vasárnap, folyó hó 24-én élvezetes labdarugó mérkőzés lesz az Erzsébet kerület pályán. A szegedi Zrínyi futballcsapat mérkőzést érte el a Szentésvárosi TE-el. A mérkőzést szövetségi bíró vezeti.

— Francia rablógyilkosok fogtak el Aradon. Békéscsabáról jelentik: Az aradi rendőrség veszedelmes rablóbandát tett értelmeitlennek, amely azt írta ki céljává, hogy elkelő embereket tesz el láb alól. A társaság vezetője és szervezője egy Jean Raoul nevű francia Letartóztatásakor megtalálták nála a kiszemelt áldozatok névjegyzékét, Raoul beismerő vallomása alapján a rendőrség a banda összes tagjait letartóztatta. Az eset Aradon nagy izgalmat keltett.

— Aki más helyett ül. A Kunszentmártoni Híradó írja: Fodor Sándor tiszazugai lakost még a múlt év folyamán súlyos testisértes vétsége miatt 1 havi fogság büntetésre ítélte a kunszentmártoni kir. járásbíró. A büntetést november hó végén kellett volna neki megkezdeni. Amikor a kir. járásbírósnál leendő jelentkezés végett bejött Kunszentmártonba, egy mulatással ekkart buzaut mondani a szép szabad életéről. A borban keresett és talált vigasztalást. Mulatozás közben a Körös szállóban összejárt Varga Ferencz dunántúli születésű emberrel. Kölcsonban elpanaszkodtak egymásnak. Varga Ferencz elmondotta, hogy ő most szerelt le Szegeden s mint munkanélküli iparos — pénz nélkül — gyalog megy Szolnokra munkát keresni. Fodor pedig nagy szomorúan válaszolt: én meg a börtönben megyek Erre felcsillant a Varga Ferencz szeme s azt válaszolta: sose szomorkodjék, leülök 1000 koronáért helyet, hisz mostanában ugys abból él, az a foglalkozása, hogy kisebb büntetéseket leül mások helyett. Megállapodtak Együtt mulattak reggelig. Másnap Fodor hazament, az ő Fodor, vagyis Varga Ferencz pedig jelentkezett a járásbírósnál. Le is ülte az egész egy hónapot. A dolog úgy pattant ki, hogy Varga Ferencz a hét folyamán mulatozott a Körösbe s ott részeg állapotban elbeszélte a dolgot. Letartóztatták. Több kommunista iratot találtak nála s erős a gyanu hogy súlyosabb büntény is terheli. Most úgy Fodor Sándor, mint Varga Ferencz a kunszentmártoni kir. járásbíró fogjai. Mindkettőjük ellen serényen folyik a vizsgálát.

— Csatorna Debrecenről a Tiszáig. Ferenczy Sándor posztógyári tisztviselő részletesen megokolt memorandumot írt Debrecen város tanácsához, amelyben a Debrecen—Tisza csatorna tervét fejtegeti. A memorandum most a műszaki hivatal előtt fekszik. Érdekes, hogy a város történelmi levéltára egy Mária Terézia korából származó okmányt őriz, amely ugyan- evvel a tervvel foglalkozik.

— Leégett község. Az abaujmegyei Szeszte községben nagy tűzvész pusztított, amely 40 házat számos istállót és gazdasági épületet elhamvasztott. A rettenő szélviherben az oltás teljesen eredménytelennek bizonyult. A kár több millió korona.

— Szabadegyetemi tanfolyam a népfőiskolák mintájára. A vidéken alakult népfőiskolák sikerén felbuzdulva s ezeknek mintájára, Berzeviczy Albert dr., a Szabad Lyceum elnöke a fővárosban rendszeres szabadegyetemi tanfolyamot rendez. A tanfolyam három évre terjedő hat hetes ciklusra oszlik. Foglalkozik humanisztikus, természet- és közgazdaság tudománnyal. Az előadások május havában. Az előadások este 6—8 óráig lesznek egyes tudományos intézeteiben és egyetemi tanáraink, valamint tudósaink tartják.

— Jugoszlávia eddig 33 millió dinárt költött az orosz menekültkre. Belgrádból jelentik: A jugoszláv nemzetgyűlésben Markovics kommunista képviselő inerpellációt terjesztett elő a Jugoszláviában megtelepedett orosz menekültek ellátása ügyében. Kumanudi pénzügyminiszter kijelentette, hogy Jugoszlávia 8000 Franciaország 13.000, Anglia pedig 2000 menekült fentartásáról gondoskodik. A költségek közül Jugoszláviára havonta 3.000.000 dinár esik. Idáig harminchárom milliót költöttek ezen a címen.

— József főherceg Miskolcon. Május 4-ik és 5-ik napján lesz Miskolcon a Helikon irodalmi ünnep, amelyen az irodalmi társulatok és a Magyar Tudományos Akadémia küldöttei is megjelennek. Mint Miskolcra 1. jelentik, a rendezőség: értesítették, hogy a nagyszabású irodalmi ünnepségen József főherceg is jelen akar lenni.

— Tízezer hold erdő ég Aradmegyében. Szegedről jelentik: A lippai erdő-gondnokságnak Aradmegye területén levő erdői kigyulladtak. A mintegy tíz ezer holdon elterülő erdőségek lángokban állanak és oltásukra a ig lehet gondolni.

— Egy rablóbanda kifosztott egy falut. A legényemihályi főszolgabíró a kassai rendőrségtől segítséget kért, mert egy rablóbanda az egész helységet kirabolta. Kassáról egy detektívesoprotot küldtek ki a legényemihályi őrség megerősítésére. Ez az eset jellemző Cseh-Szlovákia közbiztonsági viszonyaira.

— Ki a káros? A terroristák által elrablott ékezesek egy részét a károsok eddig fel nem ismerték. A vásárhelyi rendőrség most közli az őrizetében levő értéktárgyakat, melyek a következők: 1 drb arany brostú, 1 drb arany női nyaklánc zsuzsuval, a zsuzsu elől Mária kisedével, hátul Etelka 1917 április 17. bevéséssel, 1 drb arany női nyaklánc aranyzsuzsuval, a zsuzsun elől hármas gula és Phinx alak 1 drb arany karóra. 1 drb használt ezüst zsebóra. 7 drb álló ezüst ugró karika nyakláncokhoz. 1 drb ezüst női ridikül. 1 drb ezüst kulcstartó. 1 pár arany lencse függő. 2 drb arany női lánccsüngő. Akitől ilyen értéktárgyakat elvettek, részletes felvilágosítást a hódmezővásárhelyi rendőrségen nyerhet.

— Fogságból fogság. A vásárhelyi „Reggeli Ujság” írja: Tegnap délelőtt a rendőrségen egy öregember jelentkezett, aki elmondotta, hogy fia most tért haza orosz fogságból, azonban hibát követett el, mert dacára annak, hogy itthon felesége és gyermekei vannak, — Oroszországban ismét megnősült.

— Ez még nem lett volna baj — érvelt az öreg — de az orosz asszonyt is előhozta,

— Hol van a fia, kérdezte Deák kapitány.

— Itt van kint a folyosón a muzka menyecskével együtt.

— Hívja be őket!

Pár pillanat múlva a szobába lépett Nagy József Szabadság tér 45 szám alatti lakos, ki pár nappal ezelőtt érkezett haza a fogságból. Utána jött oroszos viseletben a menyecskéje is.

Nagy elmondotta, hogy 1915-ben, a gorlicei áttörés után jutott fogságba. Dél-oroszországba került, ott egy faluban megismerkedett a kánnyal s a viszonyok következtében, a nyomorúságtól hajtva törvényes feleségévé tette.

— Tudtam, hogy ez nem szabad, de másképp nem cselekedhettem!

Mikor az orosz menyecskének tudomására hozták, hogy emberének másik felesége is van, sírni kezdett, később aztán kijelentette, hogy visszamegy, nem akar az első asszony boldogságának útjában állani.

Nagy József ellen bigámia miatt indult meg az eljárás, őrizet alá is helyezték, a muzka menyecskét pedig kivánságához képest visszavitték hazájába.

**M**agános nő házi- és üzemi vezetését vállalja megfelelő lakásért. Cim Kistó Nagy István uca 2 szám alatt. 862

**Hasas** kocák, 4—5 hónapos jork-shiri és kishenőli malacok, hízónak való javított sertések eladók. Mentő uca 14 szám alatt. 745

**K**ézimunkák, ruhák és fehérneműk előkészítő árához új minták érkeztek. Előrajzolásokat és női kalapok átalakítását szép kivitelben a legújtanysáiban vállalom.

**Schillerné** Kossuth

## A Zsoldos R.-T.



50 db erős igáskocsit gyárt.

Mintakocsik megtekinthetők a Gazdasági Egyesületnél, a Kisgazdaszövetséggel szemben a Szentesi Takarékpénztár udvarán és a Zsoldos R.-T. központi irodájának udvarán. — Megrendeléseket felvesz a központi iroda.

A kocsik a megrendelések sorrendjében bocsátatnak rendelkezésre.

## Vetőmagok

ugymint lucerna, bederle muhar, fémhémák, köles, árpa, zab, búkköny, bab, borsó, kisebb nagyobb mennyiségben kaphatók. — Valódi NEMET ORSZAGBÓL behozott RÉPAMAGRA előjegyzéseket elfogadok.

Mindenféle gabonát és terményt a legmegasabb napi áron veszek.

**Szántó Andor**

gabona, termény, és magkereskedése SZENTES, Szikady Nagy Antal-utca 20 szám, Telefon szám: 63.

4578—1921 szám.

## Hirdetmény.

Felhívom mindazon Szeatesen tartózkodó egyéneket kik az 1900 év születésű évfolyamnál fiatalabb születésű évfolyamhoz tartoznak és a háboru alatt katonák voltak, vagy a nemzeti hadseregbe önként beléptek továbbá azon 1900—1865 évi születésű évfolyamhoz tartozó egyéneket kik a háboru alatt katonák ugyan nem voltak, de a nemzeti hadseregbe, önként beléptek, hogy nyilvántartásba való felvételük végett a városi nem létezőket nyilvántartó tisztelnél (városháza 40 sz) ezen hirdetmény közzétételétől számított 8 nap alatt jelentkezzenek. Polgármester.

19273—1921. szám.

## Arverési hirdetmény

Alulírott polgármester közhírré teszem hogy Szentés város képviselő testületének 213 kgy. 1920. számú határozatával elfogadott utóajánlatok folytán a Zeupszigeten lévő 12 és 13 számú egyenként 1000—1000 négyszögöl suhás terület a város háza tanácsstermében (emelet 42 szám) folyó hó 25 napján d. e. 9 órakor megkezdendő újabb nyilvános szóbeli árverésen az árverési feltételekben meg szabott fizetési kötelezettségek mellett egyenként 6710 Hateszerhétzástiz korona kikiáltási ár mellett el fog adatni.

Az árverési feltételek megtekinthetők a főjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt.

Kelt Szentés város tanácsának 1921 évi április hó 15-ik napján tartott üléséből.

869

Dr. Négyesi Imre h. polgármester,

## Gazdáknak

legelőnyösebb, ha nyersbőreiket (ló, marha, borju, juh, kecske)

bőr szerzésben

— dolgoztatják ki. —

Scheinberger és Popper  
bőrgyárában. Szeged.

Gyártmányai elismert elsőrendűek.

## Sok pénzt

takarít meg, ha ruhaszükségletét

**Kelemennél**

szerzi be, ahol legolcsóbban kaphat kartont, festőt, vásznat, kanavászt, harisnyát, cernát és mindennemű rőtös és rövidárut.

Csendőrlaktanyával szemben. Mócz ház. 746

## Deszka

## és palló

kifogástalan száraz minőségű minden méretben kapható az

ELSŐ BUDAPESTI GÓZMALMI

R.-T. SZENTESI TELEPÉN

(régábban Szőke-féle malom) ugyanott

## Portland cement

kapható.

844

Jó minőségű szövetből

férfiöltöny

3000 korona

**Bajominál**

Zrínyi-utca 17 szám alatt.

## Bajomi

szalámihelye Zrínyi-utca 13. szám alatt van. 789

Házidolgozok végzéseért május 1-ére lakást keresek. Címeket Kisgörgös utca 29 szám alá, vagy a kiadó hivatalba kérek.

Bédögös szerszám van eladó Kristó N. István utca 2 szám alatt. 841

Épület, részben cserepes, részben zsindeyes eladó. Ugyan ott ablakok, ajtók és egy vas íromány láda jutányos áron eladó. Ériekezni lehet Kiss Bálint utca 10 szám alatt. 825

KOVÁCSMESTER 30 évi gyakorlattal uradalomba vagy nagyobb gazdaságba ajánlkozik azonnali belépésre. Cim a kiadó hivatalban. 859

Eladó ház. Klauzál-utca 32. számú ház eladó. Bővebb felvilágosítás megtudható dr. Fenyvesi Adolf ügyvédi irodájában. 855

Jókarban levő 5 db, nagy spaletos ablak, 2 üzletajtó és üzleti kirekat vas szárnyakkal jutányos áron eladó. Központi szálloda Orosháza. 851

## Brüll Ferenc

áruháza a Piac-téren (Harrisház)

!!!! nagy !!!!

**árendegmennyey**

árusítja vászon, kanavász, festő és karton férfi és női

**ruhaszöveteit**

és mindenféle kendőket.

Mindenkinek érdeke az

áruraktárt megtekinteni vé-

telkötelezettség nélkül. 848

A magyar királyi államrendőrség szentesi kapitányságától.

## Hirdetmény.

Kiskundorozsma közszé határában Domaszék 120 szám alatt egy ló van birtangásban. A ló leírása: ötöt pej, herélt öreg, mindnégy lábára patkós, két hátsó lábára pókcs Tulajdonos: jelentkezzék a m. kir. államrendőrség 24. sz. szobájában.

Szentés, 1921. április 18.

HERMANOVSKY EMIL  
áll. rend. tanácsos.

## Táncolni csak Kisséknél

tanuljon (Tóth. 'örsej utca 17.)  
Beiratkozni mindennap lehet.  
Külföldi órák egész napon át.

## STELLA sütőpor

Gusto vanillin-cukor a legjobb

Gyár Budapest. VII. Rottenbiller-u. 46.

## !! Leszállított áron !! vásárolhat

őzv. PÓLYA BALINTNÉ  
üzletében. (Kórházzal szemben.)  
Egy jó fiu tanulónak felvétetik.